

За физкультуру! КАРДЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (1022)

Среда, 4 июня 1980 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

ШАГ ЗА ШАГОМ К СПОРТИВНЫМ ВЫСОТАМ

Этот мой небольшой рассказ — о боксерах 4-й группы II курса педагогического факультета, о моих товарищах, по-настоящему преданных своему виду спорта, а потому менее чем за три года учебы в институте сумевших добиться немалых высот в совершенствовании спортивного мастерства. Среди них — Н. Бабанов, А. Лескотов, Г. Горбылев, Б. Лещенко, В. Кузнецов, В. Яковлев, А. Жуков. Помимо, на первом курсе многие из них имели только I разряд и огромное желание добиться высокого звания мастеров спорта СССР. Это их желание поддержали наши наставники — заслуженные тренеры РСФСР С. И. Белоусов и А. И. Виноградов, тренеры В. А. Таймазов, А. С. Мартынов и А. В. Зимин. Они рационально спланировали нашу спортивную деятельность в разумном сочетании ее с учебой. В ходе многодневных тренировок они передают нам свой многолетний опыт, подкрепляя его современными достижениями спортивной науки.

И рост спортивного мастерства

КАК ДЕЛА, ГРУППА?

Этот успех был развит на II курсе. В декабре 1978 года, став финалистами турнира на приз двукратного олимпийского чемпиона Б. Лагутинса, А. Лескотов и Г. Горбылев выполнили мастерские нормативы.

Прошло после этого только три месяца, и наша группа пополнилась новыми мастерами спорта. Ими стали В. Кузнецов и В. Яковлев, которые завоевали звания чемпионов турнира на приз олимпийского чемпиона В. Пономченко в г. Магадане.

Отдельно хочется сказать о Вячеславе Яковлеве. Помимо, как

в нашей группе стал заметен уже в конце I курса, когда многие ребята выполнили нормативы кандидатов в мастера, а Николай Бабанов — норматив мастера спорта, став финалистом турнира на приз Александра Невского в г. Новгороде.

Так стремление все к новым и новым спортивным достижениям становится традицией нашей 4-й группы. Борис Левченко стал недавно чемпионом ЦС ДССР «Будревестник», а А. Жуков — победителем турнира на приз Валерия Пономченко. Им обоим присвоено звание мастера спорта СССР.

И традиция эта будет продолжена. Сейчас мы в ожидании спортивного успеха еще нескольких наших товарищей, находящихся на подступах к мастерскому рубежу.

В. ГИРИН,
студент 4-й группы III курса
педагогического факультета,
кандидат в мастера спорта

Бессиные противников Олимпиады

Чище фальсифицируемой действительности, развитого социализма противники разрядки потребовали бойкота Московской Олимпиады, предлагая провести в противоположность ей крупные международные соревнования в других странах по неолимпийским видам спорта, так называемую «олимпиаду свободного мира». В толковании недругов предстоящих Олимпийских игр получается, что поскольку в СССР в спорт привносится политика, то тем самым, якобы, неизбежно нарушаются права человека. Ими используется абсурдно издавательское сравнение Олимпиады-80 в Москве с олимпийскими играми в фашистском Берлине в 1936 г.

Формула «спорт вне политики», имеющая широкое распространение в буржуазной действительности, имеет многозначное практическое истолкование. С одной стороны, ею прикрывается стремление изолировать олимпийское движение от требований современности, от расширения состава участников международного олимпийского комитета, и в то же время в буржуазном обществе спорт рассматривается как проверенное средство отвлечения от злободневных социально-политических вопросов, как способ развлечения и тем самым формирования безыдейности и аполитичности. В подобной трактовке изоляция спорта от политической жизни общества есть, по сути де-

ла, выражение реакционной политики.

В действительности же Олимпийские игры как высшее выражение спортивного движения являются важнейшей сферой жизни общества, несмотря на то, что их участниками являются люди различных идеально-политических взглядов. В этой связи важно заметить, что во время олимпийских игр, как и любых международных спортивных соревнований, идеологические и политические разногласия лишь временно отходят на второй план, уступая место честному спортивному соперничеству. Именно в этом смысле Олимпийские игры находятся вне политики, выражая, по словам Л. И. Брежнева, неодолимое стремление человечества к миру и прогрессу. Олимпийские игры в нашу эпоху укрепляют сотрудничество и взаимопомощь народов, убедительно свидетельствуют о материализации разрядки. Вот именно этого и не хотят

ума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева перед избраниями Бауманского округа г. Москвы убедительно раскрыта действительная подоплека этого курса. Нагнетание милитаризма и антисоветская истерия понадобились, чтобы на грани этой волны кто-то одержал верх на президентских выборах. Но главное состоит в том, что чем больше скрываются возможности империализма господствовать над другими странами и народами, тем яростнее реагируют на это его наиболее агрессивные и недавно видные представители, стремящиеся подменить их своей гегемонией. Именно в подобной обстановке противодействия разрядке и международному сотрудничеству было принято окончательное решение президента Картера о бойкоте Олимпийских игр в Москве, их отмене или переносе в другую страну.

В авантюрных целях бойкота Московской Олимпиады Вашингтон оказал неприкрытое давление на национальные комитеты США, других капиталистических стран и известных спортсменов. Словом, холодная война, антисоветская истерия, милитаристский угар настоятельно предлагаются взамен всемирного спортивного праздника молодости и мира.

У недоброжелателей Олимпиады, безусловно, вызывает серьезные опасения тот факт, что ее

(Окончание на 2-й стр.)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

28 мая с. г. состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С докладом о деятельности парторганизации за отчетный период выступил секретарь партбюро института В. И. Ниселев.

Партийная жизнь

По докладу развернулись оживленные прения. Коммунисты избрали новый состав партийного бюро института. (Отчет о партсобрании будет опубликован в следующем номере нашей газеты).

Состоялись отчетно-выборные собрания в парторганизациях спортивного и педагогического факультетов и работников управления института и АХЧ. В партийное бюро здесь избраны: на спортивном факультете: Н. У. Таджиев (секретарь партбюро), В. А. Алов, Б. В. Васильев, С. А. Каткин, Ю. И. Мелихов, Е. С. Никитичева, Л. Г. Перфильев, А. А. Смирнов и А. И. Фаламеев; на педагогическом факультете — Г. И. Барышников (секретарь партбюро), И. Н. Алфимов, А. М. Крылов, М. Е. Пентюхова, Ю. А. Петров, Н. А. Пикач и Е. Б. Сологуб; в парторганизации работников управления и АХЧ — С. К. Дегтяев (секретарь партбюро), Г. Н. Верич, М. М. Липская, Б. А. Мазакин, Е. М. Сальников и В. А. Шерчинский.

Заочникам

вручены дипломы

146-ти выпускникам факультета заочного обучения — ленинградцам — в торжественной обстановке вручены дипломы об окончании нашего института. Трое из них получили дипломы с отличием. Это сотрудница нашего института Н. А. Шаповалова, инструктор физкультуры Е. Ф. Седова и инструктор по производственной гимнастике Т. М. Куртева.

Среди выпускников — олимпийский чемпион И. М. Иванов, заслуженный мастер спорта А. Ф. Кошкин, мастер спорта международного класса С. П. и И. П. Григорьевы, В. Е. Поляков, А. А. Зайцев, футболисты — старший тренер спортклуба «Электросила» В. И. Царицын, тренер — преподаватель СДЮСШ олимпийского резерва «Смена» Р. А. Юмакулов, тренер по фигуристому катанию

мастер спорта Т. М. Мишина (Оленева), капитан футбольной команды спортклуба ЛОМО Ю. М. Абрамов.

— Этот курс, — сказал профессор института по заочному обучению доцент А. В. Козлов, — отличался серьезным отношением к учебе, сплоченностью. Завершающий этап обучения — экзамены — они преодолели без срыва.

— Особенно хочу отметить, — говорит методист факультета В. И. Ингал, — дружный, трудолюбивый коллектив 4-й группы (специализации — гимнастика, фигурное катание, коньки, плавание), который все годы возглавляя командир группы, тренер из Вильнюса М. О. Хлебникова.

На очереди — выпуск заочников, обучающихся в УКП Уфы и Горького.

КТО ЛУЧШЕ ЗНАЕТ ЯЗЫК?

По установленной традиции, наша кафедра ежегодно проводит конкурсы на лучшее знание иностранного языка. Он является промежуточным городским конкурсом, который будет, как и каждый год, проведен на базе ЛГУ им. А. А. Жданова.

В общепринятом конкурсе на этот раз участвовали почти все студенты I и II курсов дневных факультетов. Многие из них отлично справились с заданием, показав хорошие знания иностранного языка.

Конкурсная комиссия присудила первые премии студентам I курса Ольге Александровой, Екатерине Топтыгиной, Юрию Пиличенко и Михаилу Пузову. Однадцать студентов заняли вторые и третьи места.

Напоминаем, что при кафедре работают постоянно действующие курсы по совершенствованию знаний английского и немецкого языков для профессорско-преподавательского состава. Подобные курсы могут быть созданы и для студентов. Двери этих кружков открыты для всех желающих.

Б. БОБКОВ,
зав. кафедрой иностранных языков, доцент